

Коренным образом улучшить торговлю в городе

Забота о благосостоянии советского человека, о повышении его материального и культурного уровня—главный закон в нашей стране. Свидетельством этого является недавно состоявшаяся сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва, на повестке дня которой стоял вопрос о дальнейшем улучшении торговли и общественного питания. Избранники народа решили, как лучше удовлетворить растущие запросы населения, освободить человека от «мелочей» быта, дать ему возможность полнее и полезнее использовать свободное время.

Успехи, достигнутые в промышленности и сельском хозяйстве, рост материального благосостояния трудящихся обусловили дальнейшее развитие и подъем общественного питания.

Ярким примером в этом может служить наш молодой город. За последние годы здесь расширилась сеть торговых предприятий. Из года в год увеличивается план товарооборота. Торговые организации больше стали продавать различных промышленных и продовольственных товаров. За первое полугодие 1965 года план товарооборота выполнен торгом на 101,9 процента, в том числе по рознице на 102 процента и по общественному питанию на 101,6 процента.

За последние годы в системе торгующих организаций выросли хорошие кадры, которые своим добросовестным трудом завоевали у жителей города заслуженное уважение. Шести магазинам присвоено звание коллективов коммунистического труда. Многим работникам присвоено звание ударников коммунистического труда.

Однако состояние торговли в городе все еще не отвечает возросшим запросам городского населения. Особенно плохо пока работают предприятия общественного питания. Руководители торгового т. т. Поройков Н. К., Терентьев А. П. стремятся выполнить план товарооборота за счет увеличения продажи населению спиртных напитков, не заботясь о заводе в магазины и столовые продукты, пользующихся спросом у населения. В прошлом полугодии торг не обеспечил выборку таких ходовых продуктов, как рыба, сельдь, масло животное, сыр, маргарин.

В городе крайне плохо организована торговля овощами и фруктами. При наличии большого количества в районе раннего лука, редиса, свежей капусты торг не сумел обеспечить торговлю всем этим, и городское население вынуждено ранние овощи покупать на рынке. Работники торгов-

ли неудовлетворительно организовали торговлю в летний период. Составленные мероприятия по обеспечению жителей города не выполнены. Нередко в продаже отсутствуют прохладительные напитки, газированные и минеральные воды, мороженое.

Особенно плохо организована работа предприятий общественного питания. Проведенной проверкой работы столовых выявлены факты низкого качества приготовления пищи, грубое нарушение санитарных правил. Меню в столовых однообразное. В столовых до сего времени отсутствуют блюда из свежих овощей. Столовые № 1 и 3, а также «Кафе» находятся в антисанитарном состоянии.

Наличие серьезных недостатков в торговле и особенно в предприятиях общественного питания явилось результатом отсутствия надлежащего контроля и слабого руководства ими со стороны директора торгового т. т. Поройкова, безответственного отношения к делу со стороны заведующих столовыми т. т. Симонова, Щепрова и Прокофьевой. Все они неправильно реагируют на критические замечания покупателя.

Неудовлетворительно осуществляет контроль за санитарным состоянием общественного питания санитарно-эпидемиологическая служба (гл. врач т. Плескачевская). Работники этого учреждения ограничиваются составлением формальных актов, но не требуют выполнения их.

Исполком городского Совета самоустранился от повседневного руководства и контроля за работой предприятий торговли и общественного питания, принимаемые решения по торговле до конца не доводит.

В системе торгующих организаций слабо поставлена массово-политическая работа с кадрами. Секретарь партторганизации тов. Миронова не мобилизовала коммунистов на устранение имеющихся недостатков в торговле. На партийных собраниях вопросы торговли не обсуждаются.

На днях бюро райкома КПСС обсудило вопрос о торговле и работе предприятий общественного питания. Бюро райкома серьезно наказало в партийном порядке тов. Поройкова, коммунистов Симонова и Щепрова и потребовало от них устранения имеющихся недостатков в работе торгующих предприятий.

Задача партийной организации—принять самые решительные меры к наведению порядка в торговле. Необходимо коренным образом улучшить обслуживание городского населения, помня о том, что забота о человеке—главная задача наших дней.

НОВЫЙ САМОСВАЛ

Богатее с каждым днем Ефремовский колхоз. Это чувствуется буквально во всем.

Позавчера колхоз получил новый самосвал. Эта покупка намного облегчит трудоемкие работы.

Е. Иванов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (1754)

Среда, 28 июля 1965 года

Год издания
XVIII-й

Цена
2 коп.

Заготовка силоса продолжается

В Б-Окуловском колхозе работы по заготовке кормов для скота не ослабевают. Готовятся грубые и сочные корма. Колхозники уже застоговали 300 тонн сена и заложили 260 тонн силоса.

Три дня назад здесь приступили к закладке горохо-ячменной смеси на силос, которой посеяно 31

гектар. Скошено на сегодняшний день 15 гектаров и заложено в траншеи 200 тонн зеленой массы. Хорошо трудится механизатор Сергей Иванович Тарасов, который ежедневно делает полторы-две нормы. Отвозят зеленую массу к месту силосования шоферы Петр Павлович Шамшин,

Вячеслав Иванович Бандин, Александр Михайлович Тарасов. Они также хорошо работают и ежедневно отвозят по 24 тонны зеленой массы.

В. Ивентьев.

бухгалтер Б-Окуловского колхоза.



Это выгодно

Более 100 магазинов столицы перешли на прямые связи с колхозами и совхозами области. Так же организована работа в ста двух ленинградских, сорока пяти воронежских, двадцати семи свердловских и многих дру-

гих магазинах страны. Эта мера в равной степени выгодна и поставщикам, и магазинам: более конкретными стали заказы торговой сети, скоропортящиеся продукты быстрее реализуются, выросла прибыль хозяйств.

Госкомитет Совета Министров по торговле предложил Министерству торговли союзных республик шире внедрять прямые связи «магазин — хозяйство».

(ТАСС).

„Шагающие“ теплицы

Легкие переносные теплицы, построенные в специализированном овощеводческом совхозе имени А. Соммерлинга, обходятся в 10-15 раз дешевле обычных. Сейчас в них зреет первая продукция—ранняя капуста. Материалом для этих сооружений служат дугообразные трубы и натягиваемая на них полиэтиленовая пленка. Такие теплицы за 20 минут могут «перекочевать» на новое место.

«Шагающие» теплицы появились и в других овощеводческих хозяйствах Эстонии.

Л. Койтметс.

Корр. ТАСС

Городок у Смоленской дороги

Десятки колхозов Смоленской области подали в проектные организации заявки на составление планов застройки сел. Уже разработаны первые схемы планировки.

Новый поселок городского типа растет на Старой Смоленской дороге, в центре колхоза «Красный доброволец». Уже об-

настроено свыше 100 тысяч рублей—в полтора раза больше, чем в прошлом году. Такой размах вызван тем, что в колхозную кассу только от повышения закупочных цен ожидается поступление дополнительно около 100 тысяч рублей.

Правление артели «Красный доброволец» ассигновало на стро-

ительство свыше 100 тысяч рублей—в полтора раза больше, чем в прошлом году. Такой размах вызван тем, что в колхозную кассу только от повышения закупочных цен ожидается поступление дополнительно около 100 тысяч рублей.

(Корр. ТАСС).



Московская область. Широкие прямые улицы, двухэтажные жилые дома, зеленые скверы, несколько магазинов, столовая, детский сад, комбинат бытового обслуживания—так выглядит центральная усадьба Дмитровского совхоза-техникума.

В этом году рабочие хозяйства получили 4.400 квадратных метров жилой площади.

На снимке: новый детский сад совхоза.

Фото Н. Жиганова.

Фотохроника ТАСС.

Жатва окончена

Ставрополь. Механизаторы Ставрополя закончили жатву озимых на площади 2 миллиона гектаров. Несмотря на трудности, вызванные грозными дождями, комбайнеры обмолотили 86 процентов скошенных хлебов. В Прикубанскую зону края, где выращен высокий урожай, переброшена техника из засушливых восточных районов.

Сто пятьдесят тысяч гектаров полей после уборки колосовых вновь засеяны кукурузой, просом и подсолнечником.

Сагрономом Ефремовского колхоза Валентиной Шулаевой мы встретились утром в правлении колхоза. Она подводила итоги работы минувшего дня.

—Как идет сенокос в вашем хозяйстве? — спрашиваем ее.

—В общем-то хорошо. Вчера, например, скосили 30 гектаров, из них 25 заготовили. Впрочем, поехали в луга. Сами посмотрите, как работаем, с людьми поговорите, они лучше растолкуют.

И вот мы отправились в луга. По дороге агроном рассказала, что к заготовке сена в колхозе приступили 12 июля. К этой работе своевременно и хорошо подготовились. Механизаторы отремонтировали тракторные, конные косилки. За неделю до начала сенокоса были проведены партийное и общие собрания колхозников, на которых обсудили, как лучше и быстрее провести заготовку сена. Сообща решили завершить её за 25 рабочих дней. Был составлен план, распределены луга между бригадами. Для того, чтобы заинтересовать людей в труде, продумали оплату. Колхозники, участвующие в сенокосе, кроме заработанных трудовых, получают от общего количества заготовленного сена 10 процентов. Хорошо подготовились, и дело спорится. Колхозу нужно косить и убрать траву с площади 329 гектаров. Уже скошено 270. Сметано 142 стога.

Машина между тем миновала поля, обогнула старичу, ту, что под горой, около Ефанова, и ворвалась в луговые просторы. Еще совсем недавно здесь было тихо и безлюдно. Лишь порою под легким дуновением набегавшего ветерка мирно шелестели густые, сочные травы. Теперь же кругом царит трудовое

РАСТУТ СТОГА

Репортаж

напряжение. Со всех сторон доносится протяжный рокот тракторов, свистят в лугах косы. Всюду виднеются высокие, аккуратно сметанные заботливыми руками колхозников стога душистого сена.

—Это вот ефремовцы, — поясняет нам Валя, указывая на работающих неподалеку людей. — Они тоже неплохо косят. Половину травы убрали. А вон за теми кустами — наши луга.

Во вторую бригаду, которую возглавляет Федор Иванович Шеронов, мы приехали в самый разгар работы. Первый, с кем встретились, был секретарь колхозной парторганизации Алексей Павлович Гаврилин. Он мечет стога. И нужно сказать, служит примером для колхозников. Вскоре подошел сам бригадир. От них мы узнали, что колхозники работают дружно, ежедневно в бригаде выходят на луга 60 и более человек. Когда мы попросили Федора Ивановича назвать фамилии тех, кто особенно хорошо трудится, он ответил:

—Назвать лучших — обидеть остальных. Все стараются. Сами же колхозники указали фамилии тракториста Виктора Федоровича Елизарова и двух машинистов тракторных косилок Бориса Ивановича Минеева и Николая Александровича Акимова, которые работают вместе с ним. Ежедневно они скашивают по 8-9, а иногда и более гектаров.

Помогают колхозникам и ученики. Их обычно приходится 15 человек. Особенно довольны в бригаде ра-

ботой учениц Марии Гавриловой и Галины Ганюшкиной. Эти девушки не отстают от взрослых.

Когда мы разговаривали с бригадиром и парторгом, подошел шустрый, коренастый мальчуган.

—Федор Иванович, я запрягаю Соболя, воды на кухню просят.

Это был Коля Рыбаков, ученик 9-й школы города Муром. Он приехал на лето в Ефремово к родственникам и тоже решил помогать колхозникам. На нем лежит ответственная задача. Он доставляет в луга провизию, воду и все необходимое для рабочих — вилы, грабли, косы. В бригаде с уважением отзываются об этом пареньке.

Время приближалось к обеду. И вот цвара Наталья Михайловна Блохина приглашает всех к «столу». Вкусным показался обед колхозникам. От души они поблагодарили женщину, позаботившуюся о них. Отдохнув, опять взялись за дела.

Кончили в 8 часов вечера. Усталые, но удовлетворенные вернулись члены бригады домой. За день общими усилиями они скосили около 10 гектаров лугов и столько же заготовили. Так же хорошо работают и в остальных бригадах. И судя по тому, как спорится дело в артели, сенокос ефремовцы закончат раньше намеченного срока.

В. Сасин,

работник управления сельского хозяйства.

А. Тюрин,

секретарь райкома комсомола.

Л. Леонидов,

спецкор «Приокской правды».

УСПЕХИ ДОЯРОК

Неплохо потрудились в первом полугодии доярки Новошинского колхоза. Они взяли обязательство продать государству 300 тонн молока. Чтобы сдержать свое слово и выполнить такое большое обязательство, они не жалеют ни сил, ни времени. За животными ведется повседневный, заботливый уход. Коровы получают зеленую подкормку по 8-10 килограммов в день.

И труд доярок уже окупается. Полугодовой план по сдаче молока они выполнили на 126 процентов. Особенно больших результатов добились доярка Ольховской фермы Мария Семеновна Петрова и доярка Новошинской фермы Анна Григорьевна Заикина. В начале лета они взяли первенство по колхозу и сейчас держат его. Среднесуточный надой на корову у них составляет в среднем по 9,5 килограмма.

Сейчас, несмотря на то, что в колхозе плохо был организован летне-пастбищный период, среднесуточный надой от одной коровы ее группы составляет 7,5 килограмма молока.

На снимке: В. Щаникова. Фото Л. Михайлова.

Н. Игнатьев, секретарь парторганизации.



Московская область. Селекционеры научно-исследовательского института сельского хозяйства нечерноземной зоны за последние годы вывели несколько перспективных сортов озимых ржи и пшеницы. Эти сорта отличаются от стандартных более высокой урожайностью, зимостойкостью и устойчивостью к полеганию.

Новый сорт озимой пшеницы «кунцевская-45» сейчас районирован в Московской, Тульской, Брянской областях. В производственных условиях урожай этого сорта составляет по 40-45 центнеров с гектара.

На снимке: авторы «кунцевской-45» доктор биологических наук Е. Вареница и научный сотрудник З. Свешникова осматривают посевы в период колошения.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

БЕЗ ПЕРСПЕКТИВ НА БУДУЩЕЕ

На днях все хозяйства района закончили разработку перспективных планов развития сельского хозяйства сроком на пять лет, до 1970 года. Многие председатели колхозов серьезно подошли к составлению планов. Они разъясняли колхозникам важность этого мероприятия, помогали им правильно взвесить свои возможности с таким расчетом, чтобы принятые планы были реальны и выполнимы.

Но есть и такие председатели, которые не совсем серьезно отнеслись к делу. Примером может служить председатель Ефановской сельхозартели Николай Александрович Марин. Его совершенно не интересует, как повысить урожайность полей, продуктивность животноводческих ферм, как сделать колхозников зажиточными. Очень наглядно это можно проследить на росте трудовой. В текущем году он оплачивается по 1 руб. 8 коп., а к 1970 году стоимость его возрастет всего лишь на 2 коп., и, таким образом, он будет равняться 1 рублю 10 коп.

Исходил председатель и члены правления из «реальных возможностей». Ведь для того, чтобы трудовой был богатым, нужно позаботиться о том, чтобы урожай были хорошими, чтобы фермы приносили прибыль.

Но именно об этом и не заботятся в Ефанове руководители. И не случайно здесь низкий уровень агротехники. А отсюда и плохие урожаи, нет кормовой базы для развития общественного животноводства. Стоит пройти по полям ефановским. Почва обработана плохо. Она не выров-

нена, концы на полях не заделаны. Некачественна посадка картофеля, клубни все наверху. Много в поле сорняков. И неудивительно, что при таком отношении к делу картофель на большой площади не возшел. Из-за плохой обработки полей преждевременно приходят в негодность комбайны и другие машины. А все это отрицательно сказывается на урожайности и подрывает экономику хозяйства. Плохо в колхозе с кадрами. Не хватает комбайнеров, нет таких специалистов, как агроном и зоотехник.

Такая безхозяйственность мешает артели развиваться. Поэтому, когда составлялся пятилетний план, руководители артели чувствовали себя скважными и не могли увидеть путей экономического роста колхоза. Производство зерна с одного гектара к 1970 году составит всего лишь 8 центнеров.

Но если бы все недостатки, которые имеются в артели на сегодняшний день, были своевременно вскрыты и устранены, то, безусловно, и перспектив на будущее было бы гораздо больше.

Но все, что сказано о делах Ефановской сельхозартели, не значит, что положение безнадежно. Нет! Его можно и нужно поправить. И задача эта руководителей колхоза, партийной организации. Хочется верить, что они приложат все усилия и выведут свое хозяйство в число передовых.

Т. Москина, агроном по кадрам управления сельского хозяйства.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ



Не первый год работает в Поздняковском колхозе дояркой Вера Михайловна Щаникова.

2 ПРИОКСКАЯ
стр. ПРАВДА

28 июля 1965 г.

ЛУЧШИЙ СВАРЩИК



Этого скромного, уже немолодого сварщика очень хорошо знают в цехе № 6 судостроительного завода. Да и как не знать, если он уже много лет работает здесь, многие к нему обращались за советом и помощью.

Больше тридцати лет работает сварщиком Иван Николаевич Бахтин. В числе первых на заводе освоил он сварку, полюбил эту специальность, но сначала поработать удалось недолго: настала пора служить в Советской Армии. А когда в 1934 году Иван Николаевич демобилизовался, он опять поступил работать сварщиком и работает до настоящего времени.

Опытному сварщику поручаются сложные и ответственные задания. С ними Иван Николаевич хорошо справляется. Ему присвоен четвертый разряд—самый высокий разряд сварщика. А в честь тридцатилетия внедрения сварки он удостоен звания «Лучший сварщик завода».

19 августа этого года Ивану Николаевичу исполняется 55 лет, и с этого времени он получит право на заслуженный отдых. Но и после ухода на пенсию Иван Николаевич будет всегда желанным гостем в нашем цехе.

А. Захаров,

зам. начальника цеха № 6.

—Вовка, а Вовка, а это что тут делают?—заглядывая в окна нижнего этажа большого двухэтажного здания,—спрашивает мальчик лет восьми своего товарища, такого же малыша.

—Чего, чего, разве не знаешь?—с видимым превосходством отвечает Вовка.—Тут газету делают.

—Газету?! А как ее делают? А, Вовка, скажи!

—Ну, что ты пристал, как репей, скажи, скажи, я сам не знаю, вон, гляди, тут видно.

То, что увидели мальчики, был наборный цех типографии. Рядом стоят кассы, напоминающие крупные пчелиные соты, которые наполнены шрифтом: буквами, запятыми, точками, цифрами и другими знаками. За каждой из касс стоит человек, носящий профессию наборщика.

Кропотлив и утомителен труд наборщика, человека, через чьи руки проходят в день тысячи знаков, цифр, прежде чем станут газетой.

УЛУЧШЕНИЙ НЕ ВИДНО

О недостатках строительства океанского теплохода «Якутсклес» заметка в газете уже помещалась. Но положение создилось такое, что теплоход и в июле нельзя спускать на воду, хотя по графику он должен быть спущен в июне.

Главная причина невозможности спуска на воду судна заключается в том, что не закончены многие работы. До сих пор не сдана носовая часть судна. Виновны в этом только руководство цеха № 3. Времени для окончания сборки и сдача было вполне достаточно, но из-за халатности и неразворотливости судокорпусников, из-за их неумения организовывать работу сдача задерживается.

Таких недоделок у цеха № 3 много. Не сданы помещения шлюпочной палубы и ходового мостика, фальшборты и многое другое. Монтажники, изоляровщики, деревообделочники должны полным ходом работать на судне, но по вине цеха № 3 они этой возможности не имеют.

Крайне плохо заботится о строительстве судна и цех № 1. Давно прошли сроки изготовления деталей люкового закрытия грузовых трюмов. В настоящее время на судно поданы лючины только на один трюм из четырех. Сколько еще потребуется времени для изготовления лючин и подачи их на судно, неизвестно.

Много еще работ необходимо выполнить до спуска судна на воду. Не смонтирована валовая линия, не установлено перо руля. Не поданы на судно грузовые колонны и мачты.

Необходимо в кратчайшие сроки добиться полной готовности судна к спуску. Цех № 3 сейчас ведет капитальный ремонт плавучего крана. И здесь де-

ло подвигается очень медленно. Кран очень нужен для строительства судов на плаву, а кроме этого, он загородил путь для спуска судна «Якутсклес». Поэтому и с ремонтом крана пеху № 3 надо торопиться.

Во время сдачи головного судна были выявлены многие недостатки проекта. По устранению их сейчас работают конструкторы, они вносят изменения в чертежи. Но исправленных и откорректированных чертежей в цехах пока нет, все работы ведутся по старым чертежам. Это значит, что переделки на судне неизбежны. Они не только приведут к дополнительным расходам, но и затянут сроки строительства.

Руководители завода знают, сколько трудностей придется испытывать при сдаче океанских судов. Они должны потребовать от судостроительных цехов полного напряжения сил, чтобы выправить создавшееся тревожное положение.

В. Карсаков,
старший строитель
судов.



Актюбинская область. В отрогах Южного Урала на выжженном солнцем плато раскинулись открытые карьеры Донского рудоуправления. Это одно из самых богатых на земном шаре месторождений хромитов, используемых при получении жаропрочных и твердых конструкционных сталей. Metallургическое сырье поставляется отсюда всем ферросплавным заводам страны и экспортируется в сорок государств мира.

Горняки—накануне выполнения семилетнего плана. Они уже поздравили одну из бригад, возглавляемую машинистом экскаватора Ильей Дубининым—этот экипаж, первым перешагнувший рубеж семилетки, за шесть с половиной лет выдал 5 миллионов тонн горной массы. Социалистическое обязательство, принятое бригадой коммуниста Дубинина в начале семилетки, выполнено.

На снимке: Илья Дубинин и помощник машиниста экскаватора Владимир Аксенов.

Фото Д. Карачуна.

Фотохроника ТАСС.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Вот и сданы последние выпускные экзамены в профессионально-техническом училище № 8. 175 ребятам, молодым рабочим, вручены аттестаты о получении ими различных специальностей: сварщиков, токарей по металлу, судовых сборщиков, маляров по металлупокритию. Овсянкин из группы сборщиков, Липатов и Козлов из группы электросварщиков окончили учебу с отличием.

Грустно ребятам расставаться, покидать свое училище. Много хороших дел было сделано в его стенах, много хорошего получили здесь они.

Секретарь комсомольской

организации Евгений Афонин рассказывает, что все выпускники были комсомольцами. Учились многие хорошо, особенно ребята из 2-й группы мастера Лузина, из группы мастера Дмитриева, из 12-й группы мастера Карагодина.

Все они принимали активное участие в жизни училища. Увлекались спортом и не раз защищали честь училища на спортивных площадках города Горького. Принимали участие в художественной самодеятельности. Организовали кружок технического творчества. По своей инициативе организовали добровольную народную дру-

жину. Следили за порядком в городе.

Разъезжаются ребята. Преподаватели училища уверены, что где бы они ни работали, не уронят чести училища. От имени выпускников говорит Алексей Козлов: «Мы никогда не забудем нашего училища, никогда не забудем наших преподавателей. Мы благодарны им за все то, что они сделали для нас, чему нас научили».

Первые шаги в жизнь сделаны. Идите смелее, ребята, и высоко несите звание рабочего.

Г. Шишкина.

ТАК ДЕЛАЕТСЯ ГАЗЕТА

Знак за знаком выливается в строчку, а затем в столбик, в полосу. Готовая полоса—страница крепко связывается шпагатом и ставится на печатную машину, закрепляется специальными приспособлениями, и печатник делает оттиск.

Оттиски просматриваются, исправляются корректорами ошибки, точно так же, как исправляются учителем ученические тетради,—и тогда печатается одна сторона газеты—разворот. Точно так же готовится и вторая сторона, только печатается уже не на чистых листах, а на обратной стороне первых оттисков.

Глядя на работу наборщиков, не каждый человек сразу поймет, что они делают. Одни берут буквы, укладывают их в верстатки, затем связывают шпагатом, другие—развязыва-

ют и раскладывают по кассам. Делается все это очень быстро и ловко. Это идет разборка отпечатанных полос и набор нового материала для следующего номера газеты.

Кроме того, что наборщик должен быть очень внимателен, он должен хорошо знать русский язык, быть всесторонне развитым, грамотным. Оттого, как хорошо будут разобраны буквы по кассам, зависит чистый набор газетного материала, быстрота и качество выпуска газеты.

В этом большом коллективе работают люди разных возрастов и с разным стажем: есть и проработавшие 14-15 лет, и только что поступившие—ученики.

Вот Люся Левшакова. Это молодая энергичная женщина. Пришла она сюда 5 лет назад. Пришла молодой девушкой после окончания десятилетки да

так тут и осталась, выросла душой к этой работе. Несмотря на ее молодость, с ней советуются женщины и постарше. Люся всегда поможет подругам, подскажет, как лучше сделать. А как она верстает номер газеты! Придирчиво осматривает все до линеечек, точно рассчитывает набор. И если увидит в центральных газетах что-то новенькое—перенимает это все для своей газеты.

Так же ревниво, как и Люся, просматривает свою газету Валентина Васильевна Моисеева. Эти женщины по праву считаются лучшими наборщицами типографии. Набор их отличается грамотностью, чистотой.

Никто первым, кроме наборщика и машинистки редакции, не узнает все новости в районе, о которых пишет газета. Но вот газета сверстана. Елизавета Сергеевна Галюкина закладывает—закрепляет ее в машине.

Когда мы с вами ложим-

ся спать, в печатном цехе работает машина. Ровно ложатся газеты. Елизавета Сергеевна старается, чтобы вовремя были сданы газеты почтовым работникам. От умения печатника зависит качество газеты, и Елизавета Сергеевна сражается с этой задачей.

В настоящее время типография пополняется новым оборудованием, машинами. Установлен корректурный станок, делающий оттиски набранного материала, проведен дневной свет. В скором времени будет получена наборная машина «Линотип», шрифты для которой уже имеются в типографии. Эта машина набирает сама при помощи одного человека. Таким образом, труд наборщиц будет облегчен.

Л. Алексеева.

За рубежом

Выступление Фиделя Кастро

Премьер-министр Кубы Ф. Кастро выступил на торжественном митинге в г. Санта-Клара в связи с вручением премий победителям соревнований в нынешней сафре (сезон уборки урожая сахарного тростника).

Кастро сказал, что в ближайшие годы производство сахара будет по-прежнему занимать главное мес-

то в экономике Кубы. Большое внимание премьер-министр уделил вопросам правильного использования земли и внедрения техники в сельское хозяйство. Он с большой похвалой отозвался о советском комбайне для уборки сахарного тростника, сказал, что в будущем году будут работать на полях еще 250 таких машин.

КОЛОНИЗАТОРЫ УПИРАЮТСЯ

В Лондоне начались переговоры о будущем конституционном устройстве английских колоний Фиджи. Ставшая колонией в 1874 году, Фиджи представляет собой архипелаг из более чем 800 островов и островков в юго-западной части Тихого океана.

На переговорах речь идет не о предоставлении независимости Фиджи, а

лишь «о новом конструктивном устройстве с целью достижения дальнейшего прогресса в направлении внутреннего самоуправления», хотя специальный комитет ООН дважды выносил резолюции, обязывающие Англию принять меры по немедленному предоставлению Фиджи независимости.

Новый пиратский налет

Большая группа американских самолетов вторглась 26 июня в воздушное пространство ДРВ и под-

вергла бомбардировке густонаселенные районы провинциях Тхань-Хоа, Нге-Ан и остров Кон-Ко.

Занзибару — экономическую самостоятельность

«Занзибар должен добиться экономической самостоятельности», — заявил вице-президент Объединенной Республики Танзания Абейд Каруме. — Все отрасли эко-

номики, — подчеркнул он, — должны находиться в руках народа. Трудящиеся будут контролировать промышленные предприятия и банки.»

Демонстранты осуждают убийц

Несмотря на запрещение властями всех публичных выступлений в Греции, в Салониках более пяти тысяч человек прошли по главным улицам города.

Они требовали отставки правительства Афанасиадиса-Новаса и наказания убийц студента Петруласа, погибшего на днях от рук полиции на улицах Афин.

Протест привел к кровопролитию

На острове Мияко (Япония) около 3 тысяч крестьян собрались на митинг протеста против плана слияния трех компаний по производству сахара, опасаясь, что монополизация сахарной промышленности поведет к дальнейшему усилению эксплуатации и наступлению на их жизненные права.

Местные власти, узнав о митинге, направили на остров на американском военно-транспортном самолете полицейское подразделение. Во время столкновения между крестьянами и полицией ранено свыше 80 человек. Арестовано 26 крестьян — участников митинга.

ПО следам наших выступлений

В статье «Быту молодежи — больше внимания» критиковалась воспитательная работа в молодежном общежитии № 320.

Состоявшееся заседание бюро райкома ВЛКСМ заслушало отчет воспитателя молодежных общежитий т. Ручкиной.

После отчета в прениях было выяснено, что воспитательная работа среди молодежи не велась.

Бюро РК ВЛКСМ признало работу т. Ручкиной неудовлетворительной и приняло решение: повысить уровень работы среди молодежи, обратить внимание руководства судостроительного завода и завкома на воспитательную работу в общежитиях.

Передвижная библиотека

В нашем общежитии в основном живет молодежь. Многие юноши и девушки учатся в вечерней школе, техникумах, поэтому время у всех строго рассчитано. Некогда бегать по библиотекам, чтобы взять нужную художественную литературу.

Вот здесь-то и приходит на помощь заочникам и вечерникам передвижная библиотека. Можно сказать не преувеличивая, что она пользуется у нас популярностью.

Дмитрий Серов, Николай Смыслов, Павел Корнилов — всех любителей литературы не перечислить — являются самыми активными и аккуратными читателями. Они живо интересуются новинками, регулярно обмениваются книгами. И мне, как библиотекаря, несмотря на занятость (я тоже учусь в вечернем техникуме), приятно работать с такими читателями.

Жаль, что не вся молодежь нашего общежития может продолжить хороший список. Многие задерживают книги, превращают их в хлам. А уж давно пора приучить себя к аккуратности.

Библиотека — передвижка создана для нас, поэтому и следить за ее порядками должны все мы сообща.

А. Пузырева,

общественный библиотекарь общежития № 320.

СКОРО ТИРАЖ

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем является для населения удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений.

Облигации свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами, независимо от места и срока их приобретения. По облигациям состоится 6 основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Сберегательными кассами нашего района за первое полугодие 1965 года продано облигаций на сумму 11070 рублей. Ближайший тираж по займу состоится 30 июля в г. Одессе.

Приобретайте облигации 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

Н. Новик,

инспектор ЦСК.



Кукольный театр Кораблестроительного института под руководством Эрнеста Серебрянникова — желанный гость у зрителей. Этот студенческий коллектив пользуется большой популярностью у ленинградской молодежи.

На снимке: студенты — артисты кукольного театра.

Фото Н. Науменкова

Фотохроника ТАСС

НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В ЖИЗНЬ

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Хорошей традицией стало у навашинец отмечать коллективно дни рождения детей.

В малом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина, украшенном цветами и плакатами, посвященными детям, сидят счастливые родители виновников торжества, близкие, знакомые.

Звучат слова диктора: «Человек родился! Сколько радости, надежд приходит с его появлением! Какую специальность выберет себе каждый из них — об этом судить невозможно, но мы можем с уверенностью сказать, что это будет достойная смена».

Депутат горсовета А. Я. Мартынов вручает им свидетельства о рождении детишек. Чета Лукьяновых, рабочие судостроительного завода, счастливы вдвойне.

Им вручают свидетельства на Олежку и Аленушку. Не менее счастливы Хрулевы, Панины, Овочкины, Клусовы и другие. Одиннадцатый раз играет праздничный марш и одиннадцать пар пап и мам подходят к столу.

Счастливых родителей поздравляют представители общественности, организаций, где они работают, т.т. В. Елизарова, заведующая загсом, А. Тюрин, секретарь райкома ВЛКСМ, и другие. Родителям были вручены ценные подарки от организации и знакомых. В комнате матери и ребенка молодые супруги получили ценные советы врача.

После торжественной части воспитанники детского сада № 2 выступили с концертом. Расходились все довольные.

К. Галина.



СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Первая программа. 17.00 — Для школьников. «Артек — столица пионеров». 17.30 — «Наука — производству». 18.15 — «Время и люди». Телевизионная летопись. 19.00 — Т. Глебова — «Сестры Нечаевы». Спектакль Горьковского драматического театра им. М. Горького. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Орбита». 23.00 — Концерт народной музыки.

Первая программа. 17.00 — Для школьников. «Привилегированный класс». Репортаж из пионерского лагеря. 17.30 — Для младших школьников. «В стране нарисованных сказок». Рассказ о творчестве В. Васнецова. 18.20 — «Нижегородская резьба». 19.00 — «Здоровье». Репортаж из Киевского института геронтологии. 19.40 — «Поэт Кубы Николай Гильен». 19.50 — И. Ирошников — «Сватовство». Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Этафета новостей». 22.30 — «Дом Мажор». Эстрадное обозрение.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Комбинату «Красный луч» города Муром требуются на работу ткачи, мотальщицы, ровничницы, ленточницы, прядильщицы, ученики этих профессий, слесари и транспортновозчики полуфабрикатов.
За справками обращаться в отдел кадров.
ДИРЕКЦИЯ.

Аристова Анна Петровна, проживающая в д. Степурино, Навашинского района, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Аристовым Иваном Васильевичем, проживающим: Иркутская область, город Железногорск, Мехколонна 83. Дело подлежит рассмотрению в Навашином районном народном суде.

ПИШИТЕ НАМ:

г. Навашино, ул. Школьная, № 9

ЗВОНИТЕ:

Редактору — 1-71; сельский отдел, отв. секретарю и зам. редактора — 2-22 (1 зв.); промышленный отдел и бухгалтерия — 2-22 (2 зв.)

Навашинская типография.
Заказ 255. Тираж 2574 экз.